
ФОРМУЛА ГРИНА 
4297, 4298; 4309, 4312 

4297. Вычислите криволинейный интеграл 

 ( ) ( )
2 2 2

K

I x y dx x y dy= + − + , 

Где K  — пробегаемый в положительном направлении контур треугольника ABC  с вершинами 

( ) ( ) ( )1,1 ; 3,2 2,5A B C . 

По формуле Грина 

 ( )4 2
E

I x y dxdy= − − , 

где E  — треугольник ABC . 

Выполняя замену переменных по формулам 1, 1x u y v= + = + , получаем 

 ( )4 2 6
E

I u v dudv


= − − − , 

Где E  — треугольник с вершинами ( ) ( ) ( )0,0 , 2,1 , 1,4A B C   . 

Выполняя замену переменных по формулам 
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Где E  — треугольник с вершинами ( ) ( ) ( )0,0 , 0,7 , 7,0A B C   − . 

Замена 7 , 7s t = − =  дает  
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Проведем прямые вычисления 
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С помощью криволинейных интегралов вычислите площади фигур, ограниченных следующими 

кривыми: 

4309. ( )3 3cos , sin 0 2x a t y a t t = =    (астроида). 
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4312 ( ) ( )
2

2 2 2 2 2x y a x y+ = −  

4
2 2

4 2

2 2 2

2

/4 2
/42 2

/4

/4

tg

cos 2

cos cos

cos 2 cos

cos 2 cos , cos 2 sin

sin 2
cos cos 2 sin

cos 2

sin 2
sin cos 2 cos

cos 2

cos 2

cos 2 sin 2
2

y x

x
a x

x a

x a y a

dx a

dy a

xdy ydx a d

a
S a d a












 

 

   


  




  



 

  
−

−

=

=

=

= =

 
= − −  

 

 
= − +  

 

− =

= = =

 

4036. Найдите площадь части поверхности az xy= , заключенной внутри цилиндра 2 2 2x y a+ = . 
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4038. Найдите площадь части сферы 2 2 2 2x y z a+ + = , заключенной внутри цилиндра 
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4045 б) Найдите площадь части поверхности ( )
3

2 2 2 1x y z+ + = , отсекаемой плоскостью 0z = . 
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4045 г) Найдите площадь части поверхности 
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4342. Вычислите интеграл 
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zd , 

где S  — часть поверхности ( )2 2 2 0x z az a+ =  , вырезанная поверхностью 2 2z x y= + . 
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На плоскость Oyz  поверхность S  проектируется в фигуру E , ограниченную гиперболой 
2 22 2z y az− =  и отрезком 2z a= . 
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